



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82 (8219)

ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ 1999 ГОДА

## В районной администрации

### Заготовка ведется неудовлетворительно

В прошедшую субботу состоялся совет администрации района, который рассмотрел вопрос хода месячника по заготовке кормов, объявленного с 25 июня по 26 июля распоряжением главы администрации района.

До каждой организации, учреждения, предприятия были доведены конкретные задания по заготовке сена для скота индивидуального сектора, выделены сенокосные угодья, по обкосу дорог, по заготовке сенажа в хозяйствах района. До окончания месячника оставляются считанные дни, однако не все коллективы и сельские Советы отнеслись с пониманием к обращению администрации района к населению и припому распоряжению. В частности, задания по закладке сенажа в хозяйствах выполнены только коллективы МИМБ, налоговой инспекции, райпо. Не принял участия такие организации, как военкомат, ПУЭКХ, СПТУ-110, киносеть, госсемипекция, аэропорт.

Некоторыми руководи-

телями хозяйств и главами местных администраций не был поставлен фронт работы. Так, в день субботника по заготовке сенажа занимались обкоснованием дорог, переворачиванием валков, побелкой животноводческих помещений, уборкой токов, вывозкой мусора и т.д. Да и сами руководители коллектива на субботнике вышли неорганизованно. Так, такое крупное предприятие, как АО «Бурбайевское рудоуправление» выведено обкосу дорог 100 рабочих с 10 косами, на сегодня ими задание выполнено на 50 процентов. С Хайбуллинского РТП 9 июля пришло участие 4, 10 июля — 13 человек. Некоторые руководители школ, ссылаясь на очередные отпуска учителей, не пришли активного участия. Это Маканская, Галина, Металловая, Исянгильдинская, Подольская, Таштагайская, Антиганская, Новоукраинская, Савельевская школы.

Доведенные задания по обкосу обочин дорог не выполнила ни одна сельская администрация.

Вообще не приступили к обкосу закрепленных участков Госстрах, типография, пенсионный фонд, электросеть, пожарная часть, Социнвестбанк, РУФПС, РУС, Сельхозхимия, внедомственная охрана.

Во всем этом видится безответственность отдельных руководителей, отсутствие целенаправленной, конкретной работы глав сельских администраций с подведомственными учреждениями, недостаточная работа в населении.

Совет администрации признал работу руководителей хозяйств, учреждений, организаций, предприятий, отделов администрации, сельских администраций по заготовке кормов в период месячника неудовлетворительной. Приняты к сведению заявления руководителей о безусловном выполнении задания по заготовке кормов как для общественного, так и индивидуального скота, каждый несет персональную ответственность.

Администрацией района объявлен декадник по заготовке кормов, доведены задания до каждого коллектива. Итоги сенокосов будут рассмотрены на очередном совете администрации.

ДО каждого хозяйства района доведено план-заказание по заготовке кормов. В целом по району должны заготовить 33935 тонн сена, 43780 тонн сенажа, 81230 тонн силоса, то есть на каждую условную голову скота приходится по 30 кормовых единиц. Нынче мы имеем возможность заготовить корма значительно больше запланированного. К великому сожалению, заготовка кормов в эти июльские дни идет крайне неудовлетворительно. На 15 июля текущего года по району было скосено трав на площади 11200 гектаров, что составляет 21 процент к запланированному.

Заготовлено всего 7215 тонн сена — также 21 процент к заданию. По заготовкам сенажа ситуация складывается и того хуже. Его заготовлено чуть больше 331 тонны — это меньше одного процента к плану.

С 25 июня по 25 июля в районе идет месячник по заготовке кормов, с 5 июля по 5 августа он проводится по Республике. Однако бывая в хозяйствах не чувствуется этого настроя, который позволил бы с полной отдачей организовать заготовку кормов. Агрономические подсчеты показали, чтобы своевременно заготовить необходимое количество кормов, за смену обязаны сканивать травы на 2600

тектарах сенокосных угодий района. Сегодня эта цифра не превышает 760—800 гектаров. Вместо того, чтобы за смену заготовливать 680—700 тонн сена заготовляется всего 150—200 тонн. Дневная выработка в 3 раза ниже запланированной. Нельзя не отметить и того факта, что вместо запланированных 150—156 косилочных агрегатов и жаток в работе задействовано 94—98.

Очень низкие темпы сенокосов в колхозах имени Калинина, «Ильиново» и «Красное знамя», где заготовлено всего 3—8 процентов сена к плану. Ненамного выше темпы по заготовке сена в совхозах «Матраевский», «Бузавлынский», «Акъярский». Ниже своих возможностей работают кормозаготовители колхозов имени Фрунзе, «Новый путь». В отличие от вышеупомянутых хозяйств высокопроизводительно трудятся механизаторы колхоза «Красный доброволец» (председатель О. Е. Павлов, главный агроном В. Г. Каримов). В этом хозяйстве на сегодняшний день заготовлено свыше 1045 тонн сена при плане 2100, что составляет 50 процентов.

Вывод из вышеизло-

## Сенокос

### Время не терпит

женного напрашивается довольно плачевный. По всей видимости руководители хозяйств, специалисты за короткий срок успели забыть в каких тяжелейших условиях проходила зимовка общественного скота 1998 года. Но это объяснялось засухой прошлого лета. Сегодня заготовкой сена можно заниматься повсеместно, в максимальной отдаче использовать всю технику, погожие дни между зачастившими дождями, не расслабляться. Да, приходится трудно, погодно — климатические условия усложняют заготовку кормов. Много скосенной травы лежит в валках. Но и в этом случае необходимо принять необходимые экстренные меры по их сенажированию, или же укладывать в скирды пересыпая солью, организовать активное вентилирование. Однако ни в одном хозяйстве заготовка сенажа практически не организована несмотря на то, что под сенаж отведено довольно большая площадь — более 12000 гектаров. Задержка с этой работой значительно осложнит уборку урожая.

**З. БАЙБУЛАТОВ,**  
главный агроном управления СХ и П.

## Саранча — это опасно

В Новосибирскую область, Казахстан залетела перелетная саранча. О ее вредности говорили по телевидению, писали центральные газеты.

Зная, какой урон в

хозяйствах может быть от перелетной саранчи, специалисты — главный агроном района Байбулатов З. Г., начальник районной станции защиты растений Кильдибаев И. Х., зав. Хайбуллинским пунктом защиты растений Сайдуллина Г. Г. под руководством главного агронома Башкирской станции защиты растений, кандидата биологических наук Тураева Р. Г. обследовали посевы пшеницы, многолетних трав района. Так-

же обследовали сенокосы и целину в прилегающих к нашему району Кувандыкского, Гайского, Кваркянского районов Оренбургской области и Челябинскую область.

Посевы пшеницы и многолетних трав в Хайбуллинском районе засеяны незначительно — 1—3 саранчи на 1 кв. м. Низкая численность саранчи в районе потому, что агрономы хозяйств несподели провели борьбу с многолетними травами и не допустили перехода саранчи на посевы. В районе распространена местная популяция, которая всегда живет в степи. Преобладает крестовая кобылка.

На целине идет парасование численности саранчи за счет перехода ее из Оренбургской области. Так на неудобьях на границе Хайбуллинского — Зиланского сельхозов и Кваркянского района обнаружены очаги с высокой численностью саранчиков. Но оперативно сработали полеводы под руководством главного агронома Хайбуллинского совхоза Аславова А. А., вовремя организовав химобработку этого участка, и не допустили перехода саранчи на посевы.

В районе распространена местная популяция, которая всегда живет в степи. Преобладает крестовая кобылка. Встречается также белополосая кобылка. Ее биология: буровато-серая с продольными и светлыми полосками. Длина 4,3—2,1 см. Передняя спинка сверху плоская с прямыми

боковыми килями. Задние бедра одноцветные. Задние голени грязновато-желтые. Обитает на участках с густой растительностью и преобладанием злаков. Отложение с конца мая. Личинки развиваются 30—40 дней. Самка откладывает кубышки (8—10 яиц) с начала июля. Повреждает сенокосы, зерновые культуры, многолетние травы, у растений обвешает стебли, у зерновых — колосья.

Залета перелетной саранчи — «Казын египетская», — о которой писал еще А. С. Пушкин — нет. В случае залета ее в Башкирии есть достаточно ядов, зарезервированы самолеты. В районе достаточно опрыскивателей.

Владельцам садово-ого-

родных участков не советуем покупать и тем более впрок яды, особенно на базаре, у случайных людей.

Не путайте зеленую саранчу с кузнецами. У кузнециков усики длиннее тела и питается он насекомыми. Кузнецчики постоянно живут в стени.

**Р. ТУРАЕВ,**  
главный агроном  
Башкирской станции  
защиты растений,  
кандидат биологи-  
ческих наук;

**З. БАЙБУЛАТОВ,**  
главный агроном  
района;

**И. КИЛЬДИБАЕВ,**  
начальник районной  
станицы защиты  
растений;

**Г. САЙДУЛЛИНА,**  
зав. пунктом защиты  
растений.

## СТИМУЛИРОВАНИЕ ТРУДА НА ЖАТВЕ-99

**НЕПЛОХИЕ** осадки в июне, июле месяцах текущего года хозяйствам района дают определенные надежды на получение урожая зерновых культур. Задача всех полеводов — убрать с поля все до зернышка. Тут нужно включать рычаги стимулирования труда.

В целях повышения материальной заинтересованности работников, занятых на уборочных работах, в хозяйствах разработаны прогрессивные формы организации системы оплаты труда, способствующие материальной заинтересованности работников растениеводства в обеспечении проведения уборочных работ в сжатые сроки и без потерь. Имеются разные рекомендации, разработки по обеспечению материальной заинтересованности комбайнеров, других участников жатвы-99. Я думаю, главные экономисты хозяйств поделятся своими разработками, рекомендациями на страницах районной газеты.

В отличие от прошлых лет трактористам - машинистам, занятым на уборке зерновых культур, рекомендуется повышенная оплата в размере 1 процента за каждый процент выполнения и перевыполнения сменной нормы. Такую же повышенную оплату желательно бы применить водителям автомашин на перевозке зерна с поля на ток. Так, комбайнер при намолоте зерновых выполняет нормосмену. Его основная тарифная ставка составляет, нап-

ример, 19 рублей. С учетом повышенной оплаты 100 процентов заработка составит 38 рублей. Кроме того, рекомендуется произвести доплату к тарифной ставке, с учетом повременной оплаты за срок службы комбайнов. (Во многих хозяйствах доплата за это составляет 28-30 процентов) с учетом этого и с уральским коэффициентом заработка комбайнера составит 49 рублей и плюс к этому бесплатная выдача зерна из расчета 40 кг за каждую нормосмену, если это перевести — 100 рублей за 1 ц., всего заработка за выполнение нормосмены составит 89 рублей, за 20 дней работы — 1780 рублей, за 30 дней — 2670 рублей. За выполнение двух нормосмен с учетом всех вышеупомянутых доплат заработка составит 224 рубля, за 20 дней — 4480 рублей. Такие расчеты в хозяйствах имеются. Рекомендуется такой же процент доплаты при косовице зерновых культур как и на обмолоте.

Такая оплата труда позволит значительно повысить производительность труда полеводов. Однако следует помнить, что при некачественном выполнении работ механизатор может лишиться дополнительных доплат на основании актов специалистов хозяйства.

Также трактористам-машинистам, занятым на уборке сидесовых культур и закладке зеленої массы рекомендуется установить повышенную оплату труда — 100 процентов сдельного заработка.

ботка, независимо от выполнения нормы.

Водителям автомашин и трактористам - машинистам, занятым на перевозке зерна на току, сидесовой массы с поля — повышенную оплату в размере 20 процентов за выполнение и 1 процент за каждый процент перевыполнения сменного задания.

Заведующим токами, работникам на току, разнорабочим рекомендуется повышенную оплату производить в размере 50 процентов сдельного заработка в течение всего периода уборки зерновых, рабочим на закладке сидеса и остальным рабочим, занятым на уборочных работах — в размере 30 процентов. Рекомендуется премировать за высокую организацию труда, своевременное и качественное проведение работ и качество заготовленных кормов при условии выполнения плана их наращивания — по одному должностному окладу руководителей хозяйств, главных специалистов, руководителей среднего звена, других специалистов, непосредственно участвующих на уборке урожая.

В целях повышения производительности труда, материальной заинтересованности рабочих рекомендуется выдавать натуроплату. Например, комбайнерам на сканивации, обмолоте, прямом комбайнировании — 40 кг зерна за каждую нормосмену.

Трактористам - машинистам, занятым на уборке сидесовых культур

— из расчета 15-10 кг за каждую нормосмену, водителям автомашин, занятым на перевозке зерна с поля на току и зеленої массы сидесовых культур, при условии выполнения сезонного задания выдавать из расчета 15-20 кг зерна за каждую нормосмену, трактористам - машинистам на вспашке ябы рекомендуется выдавать зерно из расчета 4 кг за каждый вспаханный гектар. Кроме того, водителям автомашин, работающим на току, на перевозке зерна на элеватор и других работах, механизаторам, занятым на заготовке сена, сенажа, соломы, мастерам-плладчикам, руководителям среднего звена и остальным категориям рабочих, принявшим участие в уборке, натуроплату необходимо производить в каждом хозяйстве, исходя из своих возможностей.

Необходимо иметь в виду, что участники жатвы и всей уборочной кампании могут частично или полностью лишаться натуроплаты при нарушении трудовой дисциплины, правил техники безопасности, браке в работе или прогулы на почве пьянки, хищений, потери зерна при транспортировке и т.д.

Кроме того, следует отметить, что вознаграждения, меры морального и материального стимулирования участников жатвы-99 будут произведены по условиям районного соревнования.

**Р. ИБРАГИМОВ,**  
главный экономист  
управления сельского хозяйства и продовольствия района.

теля ботулизма, которые могут обусловить глист-

ные заболевания и отравление.

Также напоминаем всем предпринимателям о том, что запрещается:

— реализация скороизящейся продукции без наличия холодильного оборудования;

— реализация продукции с истекшим сроком годности;

— реализация продуктов питания без наличия документов, подтверждающих их качество и безопасность.

**Н. КУДАБАЕВА,**  
помощник санитарного врача ЦГСЭН.

лах, поэтому продукты как и раньше стоят на земле, что является грубым нарушением санитарных правил. При таком неосторожном обращении продукты могут загрязняться, приобретать неприятный вкус и запах. В пищевые продукты могут попасть механические примеси — земля, песок, стекло, что представляет эпидемиологическую опасность, т.к. вместе с землей в продукты могут попасть яйца некоторых гельминтов или споры возбуди-

ки «Права человека», прошедшей в Москве, член объединения «Фотолюбитель», станции «Юный техник» Светланы Мустафиной — ученица Исманловской средней школы награждена Дипломом и вошла в список победителей.

дится и в Семилетовской, Иванаевской, Ново-Канышевской, Исманловской, Ангасянской, Мишишинской, Суккуловской школах.

По итогам Всероссийской детской фотовыставки

## Зеленая аптека

### Переходи на дягиль, не пожалеешь

Обобщая походные заметки, я заметил, что население некоторых местностей имеет свои национальные «женщины», т.е. лекарственные растения. Чаще всего они растут в изобилии в окрестностях. Так, в нескольких прибрежных селах таким спасителем был дягиль лекарственный. Я знал, что он применяется как средство, улучшающее пищеварение или в сборах при воспалении поджелудочной железы. Здесь же его применяли в еду, в настойках, наружно для патриархий, для укрепления первичной системы, при легочных заболеваниях.

На третий день употребления мы уже чувствовали улучшение: у кого были проблемы с пищеварением от перехода на походную пищу, все нормализовалось, одна дама, не привыкшая к походным условиям, стала хорошо спать, радиолитчика после патриархии настойкой корня дягеля «отпустило». Да и все мы начали чувствовать себя бодрее и крепче. Позже, обратившись к справочникам, мы поняли, почему так было: дягиль имеет не только богатый состав лекарственных веществ, но и витаминов (витамина С почти столько же, сколько в шиповнике), микроэлементов (кальций, фосфор, железо, никель, медь, марганец, титан, бор), белковых веществ.

Те из нас, кто посадил у себя дома или возле дачи дягиль, благодарны жителям тех прибрежных сел. Оказалось, дягиль растет не только во влажных местах, но и при умеренной влажности, если на грядку внести компост, лиственый перегной или торф, крупный песок. Сеяли неглубоко, до 2-3 сантиметров, с расстоянием между рядами 70 см, а в ряду 30-40 см, засыпали землей с грядки, а сверху покрывали 2-3-сантиметровым слоем торфа и листья. Так как дягиль двулетнее растение, нужно выкапывать корни у однолетних растений осенью или весной до отрастания. Промытые корни разрезают вдоль и сушат в проветривающем помещении при температуре до 40 градусов, сохраняют и плотно закрытой таре.

(«Советская Башкирия» — «Известия Башкортостана»).

## В ПОБРАТИМОМ ДЮРТЮЛИНСКОМ РАЙОНЕ

Нынче более семисот выпускников школ района получили аттестат о среднем образовании, 12 из них удостоились золотой медали (шестеро

из которых выпускники школы - гимназии № 2 и по три выпускника школы - гимназии № 3 и средней школы № 4), 40 — серебряной. Московскую школу закончили четыре серебряных медалиста. Серебряными медалистами могут гор-



# ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ,  
22 ИЮЛЯ

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Во имя любви». 10.15 Джентльмен-шоу. 10.50 Мультсериалы. 11.05 Домашняя библиотека. 11.15 «Звездные войны». 12.00 Новости. 12.15 «Добрый день». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.05 «Фантом—2040». 14.30 «Вместе». 15.00 Новости. 15.15 «Гарри — снежный человек». 15.45 Возможно все! 16.00 Улица Сезам. 16.30 ... До шестнадцати и старше. 17.00 «Во имя любви». 18.00 Новости. 18.15 «Графиня де Монсоро». 19.20 «Чтобы помнили...» 20.00 Детективный сериал «Мисс Марпл». 21.00 Время. 21.40 XXI фестиваль на ОРТ. Пьер Ришар в комедии «Это не я, а он!». 23.20 «Самозванцы: Алексей III». 23.50 «Темные небеса». «Последняя волна». 9 серия. 00.40 Новости.

Вторая программа

- 7.00 «Салам». 8.00 Доброе утро, Россия! 9.15 «Дежурная часть». 10.10 «Миледи». 11.00 Вести. 11.35 «Маленький бродяга». 12.30 Моя семья. 13.30 «Магазин на диване». 14.30 «Вместе». 15.00 Новости. 15.15 XXI фестиваль на ОРТ. Приключенческий фильм «Путешествие Нетти Гани». 17.00 «Во имя любви». 18.00 Новости. 18.15 «Графиня де Монсоро». 19.15 Док. детектив. «Дневник убийцы. Дело 1996 года». 19.45 «Ералаш». 20.00 Поле чудес. 21.00 Время. 21.40 Великие сыщики. Лейтенант Коломбо в детективе «Двойной удар». 23.10 Людмила Кучма в

- 20.00 Вести. 20.30 «Сэнгелдак». 20.45 «Башкортостан». 21.00 «Сто вопросов». 21.30 «Башкортостан». 21.55 «Экономическое обозрение».

- 22.20 «Магариф». 22.45 «Хазина». 23.20 «Моя шалькеме». 23.35 «Дежурная часть». 23.50 Вести.

- 00.30 Дневник фестиваля «Славянский базар в Витебске».

- 00.40 «Магазин на диване».

3 канал

- 17.00 «Я служил в аппарате Сталина». Фильм. 18.10 Детский сеанс. 18.20 «Луна утренняя». 18.50 Сериал «Миледи». 19.40 «Моя шалькеме». 19.55 «Европа сегодня». 20.25 «Говорят, что...»

Н Т В

- 21.00 «Сегодня». 21.40 Детектив «Шерлок Холмс и Доктор Ватсон». 23.00 «Намедни—63». 23.35 Профессия-репортер 24.00 «Сегодня». 00.40 «Криминал». 00.55 «Антрапология». 01.40 «Футбольный клуб».

ПЯТНИЦА,

23 ИЮЛЯ

- Первая программа 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Во имя любви». 10.15 «Маски-шоу». 10.40 Смак. 11.00 Мультсериал. 11.10 «Звездные войны». 12.00 Новости. 12.15 «Добрый день». 12.55 Фильм «Саженцы». 14.30 «Вместе». 15.00 Новости. 15.15 XXI фестиваль на ОРТ. Приключенческий фильм «Путешествие Нетти Гани». 17.00 «Во имя любви». 18.00 Новости. 18.15 «Графиня де Монсоро». 19.15 Док. детектив. «Дневник убийцы. Дело 1996 года». 19.45 «Ералаш». 20.00 Поле чудес. 21.00 Время. 21.40 Великие сыщики. Лейтенант Коломбо в детективе «Двойной удар». 23.10 Людмила Кучма в

- программе «Кенские истории». 23.40 Глаза ночи в триллере «Шепот». 01.15 Новости.

- Вторая программа 7.00 «Салам».

- 8.00 Доброе утро, Россия! 9.15 «Дежурная часть». 9.45 «Товары—почтой». 10.10 «Миледи». 11.00 Вести.

- 11.35 «Маленький бродяга».

- 12.30 Моя семья.

- 13.30 «Магазин на диване».

- 14.00 Вести.

- 14.30 «Антонелла».

- 15.25 «Дикий ангел».

- 16.15 «Музыка, музыка».

- 16.25 «Первые поцелуи».

- 17.00 Вести.

- 17.30 Башня.

- 18.00 «Славянский базар в Витебске». День культуры Украины.

- 19.25 «Райхан».

- 20.00 Вести.

- 20.30 «Сэнгелдак».

- 20.45 «Башкортостан».

- 21.00 «Иома».

- 21.30 «Башкортостан».

- 21.50 «Будни правительства: проблемы и решения».

- 22.00 «Выстрее, выше, сильнее».

- 22.20 «Вижу себя в глазах твоих». Лирический концерт.

- 23.10 Подиум Д.Арт.

- 23.45 «Дежурная часть».

- 24.00 Вести.

- 00.40 Дневник фестиваля «Славянский базар в Витебске».

- 00.50 «Магазин на диване».

- 3 канал

- 17.00 Кино на 3 канале «Людмила».

- 18.20 «Звезды сцены».

- Роза Акучукова.

- 19.00 «Миледи».

- 19.50 Детский сеанс.

- 20.00 «Магариф».

- 20.25 «Экономическое обозрение».

- Н Т В

- 21.00 «Сегодня».

- 21.35 Наше кино. Детектив «Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона». «Король Шантажа».

- 22.50 «Намедни—64».

- 23.30 «Итого».

- 24.00 «Сегодня».

- 00.45 «Криминальная

- Россия. «Как украсть милашард».

- 01.15 Фильм «Мамочка—мальчик-убийца».

СУББОТА,

24 ИЮЛЯ

- Первая программа 7.55 Комедия. «Слуги дьявола на чертовой мельнице».

- 9.25 Слово пастыря.

- 9.45 Домашняя библиотека.

- 10.00 Новости.

- 10.15 Программа «100%».

- 10.45 Утренняя почта.

- 11.20 «Каламбур».

- 11.50 Смак.

- 12.10 Возвращение Третьяковки.

- 12.35 «Экстренный вызов».

- Спасатели.

- 13.05 Василий Шукшин в фильме «Мы двое мужчины».

- 14.30 «Цивилизация».

- 15.00 Новости.

- 15.15 Сериал «Мама, это я!», 6 серия. (Заключительная).

- 15.45 В мире животных.

- 16.25 Чемпионат мира 1988 года

- 18.00 Новости.

- 18.15 Тема.

- 18.55 «Ералаш».

- 19.05 XXI фестиваль на ОРТ. Отрабление по-

- американски в фильме «Операция «Святой Януарий».

- 21.00 Время.

- 21.35 «Секретные ма-

- териали».

- 23.15 Фильм «Фейерверк»

- Вторая программа 8.00 Мультсериал.

- 8.15 XXI фестиваль на ОРТ. Фильм «Новый Гулливер».

- 8.05 Фильм для детей «4 : 0 в пользу Танечки».

- 9.30 «Дисней-клуб».

- 10.00 Новости.

- 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.

- 10.30 Пока все дома.

- 11.40 Утренняя звезда.

- 11.55 Служу России!

- 12.30 Играй, гармонь любимая!

- 13.00 Крестьянские ве-

- домости.

- 12.15 «Золотой ключ».

- 12.30 «Хорошие новости».

- 12.45 Мультфильм.

- 13.05 «Тарзан. История

- приключений».

- 14.00 Вести.

- 14.30 «Улитки». Фильм

- для детей.

- 14.50 Мультфильм.

- 15.15 Бурвиль в коме-

- дии «Асы».

- 17.00 «Славянский базар

- в Витебске». Казачий

круг.

- 18.00 Мультфильм.

- 18.15 Впервые на экране

- ТВ. Т. Миннурин. «Ста-

- рик из деревни «Аль-

- дермеш». Спектакль.

- 20.00 Вести.

- 20.30 «Сулпылар».

- 20.45 «Башкортостан».

- 20.55 «Артылыши».

- 21.30 «Башкортостан».

- 21.45 «Дарю песню!».

- Концерт.

- 22.45 «Славянский базар

- в Витебске». Ночь юмора

- 23.50 Дневник фестиваля

- «Славянский базар в

- Витебске».

- 24.00 Звуковая дорожка.

3 канал

- 15.00 Детский сеанс.

- «Три толстяка».

- 16.30 «О музыке всерьез».

- 17.00 «Ядкар».

- 17.40 «Династия-2. Семья

- Колби».

- 19.20 Концерт. Часть 1-я

- 19.50 «Быстрее, выше,

- сильнее».

- 20.10 «Отражение» пред-

- ставляет.

Н Т В

- 21.00 «Сегодня».

# Поздравляем!

Дорогую маму Фирдаусу Курматовну БИКБОУ (д. Бузавлык) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, бодрости и хорошего настроения.

Дети Айнур, Айгуль, Ильнур.

дорогого Бадетдинна Загербеновича САФИУЛЛИНА (д. Абдуллаево) с днем рождения.

От души желаем доброго здоровья, долголетия. Пусть каждый день несет только радость и дом наш будет полон счастьем.

Жена, дети, внуки, внуки, родственники.

Венеру Сабиряновну ХАМИДУЛЛИНУ из с. Акъяр с 50-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, счастья, радости и всего самого наилучшего в жизни.

Семья Ишкабуловых, пос. Садовый.

дорогую, милую Резеду Маратовну МАМБЕТОВУ и Мажита Гайзулловича ТУРУНТАЕВА от всей души поздравляем с заключенным браком.

Желаем солнечного света, радости

во всем, Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью, счастьем и теплом.

С наилучшими пожеланиями коллектива родильного отделения ЦРБ.

Администрация Акъярской газовой службы предприятия «Баштрансгаз» поздравляет наших именинников Буляка Мурзагалеевича РАХИМОВА, Анатолия Михайловича ТУМАСОВА, Валерия Николаевича ЧЕРВОЧЕНКО, Ильшата Тимербулатовича ИЛЕМБЕТОВА, Салавата Сахиулловича НАБИУЛЛИНА. Желаем солнечного

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, соседям, друзьям, всем тем, кто принял участие в похоронах нашего любимого

Яганура Гиззатовича ГИЗЗАТУЛЛИНА (д. Абдуллаево) с 55-летием со дня рождения и 35-летием совместной супружеской жизни с Райой Габбасовой.

В этот замечательный день желаем большого счастья, крепкого здоровья, вечной любви и семейного благополучия.

С искренними пожеланиями теща, мать Нурия Байгильдиева и семья Нургалиевых, д. Иссягильдино, Валитово.

дорогого Геннадия Николаевича СТАРКОВА с 50-летним юбилеем. Пусть юбилей несет лишь счастье

Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья, Желаем мы от всей души,

С поздравлениями жены, сына, дочь, зятя, внука, пос. Бурибай.

дорогих золовку Розу Габдрауфовну СУДАРЧИКОВУ (с. Татыр-Узян) с 50-летним юбилеем, а также Миннур Камилову РОГОВУ из пос.

Уфимска с 40-летием и дочь, сестру, свояченицу Оксану ЯРТЫМ с днем рождения.

Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом Улыбок нежных на лице И солнечных лучей в награду.

Желаем счастья и здоровья, Искры радости в глазах. Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах.

Мухамедьяровы, Аккускаровы. д. Нижне-Смаково, с. Акъяр.

дорогого друга Гафура Бикмуровича САГИНБАЕВА от всей души поздравляем с 40-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семенного счастья и долгих лет жизни.

С искренними пожеланиями от имени родственников сестра Фаттахова.

д. Таштагай, с. Подольск.

дорогого друга Гафура Бикмуровича САГИНБАЕВА от всей души поздравляем с 40-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семенного счастья и всего самого наилучшего, что есть на земле.

Желаем счастья, долголетия, Жить без певзгод и и без утрат.

И только крепкое здоровье Пусть будет лучшим из наград.

С поздравлением семьи Аллабердиных, Бухарбаевых, Каниновых, с. Акъяр.

мужа, отца, деда, брата, дяди Субхангулова Рауфа Даутовича и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

дорогую дочь, сестру, жену, маму Софию (с. Новый Зирган) с 40-летием со дня рождения, а также внучку, племянницу, сестру Альфию в 17 летнем и окончанием 11 классов на медаль.

Примите наши поздравления, Здоровья, счастья и добра.

И пусть плохого настроения Не будет никогда.

На мир смотрите с наслаждением И грусть отступит,

и беда, успех, удача и везенье Пусть сопутствуют всегда.

С добрыми пожеланиями отец, мать, сестренка Гульпур, девушка, бабушка, сестра Гульпур Байрамгуловы, муж, дочери, Гузель, Назифа, отец, сестренки Гузель, Наизфа Билаловы.

дорогую и милую Венеру Сабиряновну ХАМИДУЛЛИНУ из с. Акъяр с юбилеем.

Желаем счастья и здоровья,

и наград. От имени всех детей сын Ринат, сноха Амини, сестра Роза, пос. Степной.

поздравляем с 45-летием дорогую сестру Найлю Фаттаховну КЫЙМГУЖИНУ из с. Акъяр.

Желаем крепкого здоровья, семенного счастья и долгих лет жизни.

С искренними пожеланиями от имени родственников сестра Фаттахова.

д. Таштагай, с. Подольск.

дорогого мужа, отца Ильшата Самигулловича АСКАРОВА (с. Галиахметово) с 50-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, большого счастья, долголетия и всех благ на земле.

Жена, дети. д. Галиахметово.

дорогую сестренку Фанию Махниловну ИСМАГИЛОВУ из с. Акъяр с 50-летним юбилеем.

Желаем лет до ста прожить,

Жить без певзгод и и без утрат.

И только крепкое здоровье Пусть будет лучшим из наград.

С поздравлением семьи Аллабердиных, Бухарбаевых, Каниновых, с. Акъяр.

С благодарностью семья Субхангуловых, Салаватовых, родственники.

д. Илячево.

мужа, отца, деда, брата, дяди Субхангулова Рауфа Даутовича и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

## ВАША ВНЕШНОСТЬ Вернись, вернись, очарованье!

Главное средство борьбы со старением кожи это правильно подобранные косметические средства те, что соответствует типу вашей кожи и возрасту. Не только возраст — воздействие окружающей среды, в том числе ультрафиолетовых лучей, ускоряет старение кожи. Но, к сожалению, нам не дано остановить этот процесс, но мы в силах предупредить слишком быстрое его протекание.

Первые морщинки появляются уже после — 20 лет! Эти почти незаметные следы увядания — сигнал к действию: пора заняться профилактикой! С 20 до 30 т.д.

Коллектив учителей Бузавлыкской средней школы выражает глубокое соболезнование Валееву А. Г. и учителю Байчуриной А. Т. в связи с кончиной

### СУПРУГИ и МАТЕРИ

Выражаем искреннее соболезнование Кильдибаевой Я. М. по поводу кончины мужа КИЛЬДИБАЕВА Насира Хусаиновича и разделяем горечь утраты.

Байгускаровы.

с. Галиахметово.

Коллектив Хайбуллинского РЭС выражает глубокое соболезнование Пышкиным Сергею Ивановичу и Наталье Геннадьевне в связи со смертью

### БАБУШКИ

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Подольской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице Субхангуловой С. Р. по поводу смерти отца СУБХАНГУЛОВА Рауфа Даутовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов, коллективы Подольской, Таштагайской школы выражают глубокое соболезнование Субхангуловой Х. Ю., Субхангуловой Ф. Р., Субхангуловой Р. Р., Сайфетдиновой С. Р., Салаватовой А. С., родным и близким по поводу смерти мужа, отца, брата, ветерана труда СУБХАНГУЛОВА Рауфа Даутовича и разделяют горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование штукатурмалыру МУ «ДЕЗЖХ», Зульфию Султановой по поводу смерти

### МАТЕРИ

и разделяем горечь утраты.

Зоя, Ульнахар, Рита, Флюра, Зия, Загида, Райля.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает искреннее соболезнование Потаповой Марии Васильевне по поводу смерти мужа ПОТАПОВА Григория Тимофеевича и Пышкину Ивану Васильевичу по поводу смерти

### МАТЕРИ

и разделяет горечь их утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный

Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан, Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00 Номер подписки — 1845. Тираж 3859. Заказ № 31.